



OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele
Pécel, XVI. Évfolyam 50. szám, 2022. december 10.



Juhász Gyula: A várta

Fölégettem az összes hidakat,
Egyedül állok örök ég alatt.

Nem kell a kincs és nincs már szerelem,
Csak a magány s szegénység van velem.

Nem lázadok már és nem álmodom
És nem sírok a földi romokon.

Meghaltam sokszor és nem élek én.
De mindeneknek bánata enyém.

Jövő minden reményét ringatom,
Mint a vihart és fészket a falomb.

(gy állok örök békecsébe már
S az Istent várom, aki földre száll.

Örüljétek! - Janka Ferenc atya elmékedése Advent 3. vasárnapjára

Korunk közösségi életvezetésének meghatározó elvét szokás „élvezeti társadalom” jelzővel illetni. A kötelezően élvezetes étel és italfogyasztás, szórakozás, kikapcsolódások, utazások mellett sokféle már élvezetes bevásárlást vagy ilyen-olyan ügyintézés is kínálnak. Huxley mottója a „Szép új világ”-ban jól összegzi ezt a fogyasztásra ösztönző mentalitást: „Nyúlj ki minden öröm után, ne halaszd holnapra bután!”



A harmadik adventi vasárnap kezdőéneke is öröme hív. „Örüljétek az Úrban szüntelenül: újra csak azt mondom, örüljétek!” (Fil 4,4.5). Szent Pál buzdításának az élvezeti társadalom elvárásával és kínálatával szemben azonban van egy lényeges különbsége. Az apostol az Úrral való kapcsolatban megvalósuló és kibontakozó örömről beszél. Arról az örömről, ami végig kíséri a kinyilatkoztatást, a teremtéstől a megváltáson és megszentelésen át egészen az új ég és új föld beteljesedett örömeig.

A teremtés csodás szépségét és harmóniáját szemlélő ember lelkéből önkéntelenül ének és dicséret hangzik fel, mert az Úrban örvendezik (Zsolt 104,34) és Isten dicsőségét abban sejteti meg, hogy az Úr örömét leli alkotásaiban (104,31).

Az élet örömei Jahve ajándékai. A kenyér, ami megerősíti és a bor, ami megvidámítja az ember szívét (104,15), ha mértékkel élvezeti azt (Sir 31,27). A férfinak szeretett feleségével megélt egyszerű öröme (Préd 9,9) munkája gyümölcsében (3,22) és a jól eltöltött időben (2,24), ami még a pesszimista Prédikátor kérlelhetetlen bírálatát is kiállja. A hitvesek számára öröm a termékenység (Zsolt 113,9), különösen akkor, ha a gyermekük jó magaviseletű (Péld 10,1).

A nagy napok hangos örömei mellett – mint a győzelem (1Sám 18,16) és a foglyok visszatérése (Zsolt 126,2) – vannak olyan bensőséges örömök, amelyeket nem lehet idegenekkel közölni (Péld 14,10). A bölcs ismeri ennek a szívbeli öröme az árát, és tudja, hogy ennek az egészség megőrzésében is fontos szerepe van (Péld 17,22). Ehhez aztán bárki hozzájárulhat egy jó szóval (12,25) vagy egy jóindulatú tekintettel (15,30).

Isten, aki az élet igazi örömeinek forrása, népének a legmagasabb rendű örömet kínálja fel, a Szövetség iránti hűség örömét. A kultuszban Izrael megtalálja Isten dicséretének örömét (Zsolt 33,1). Felleli a testvéri közösség édességét (Zsolt 133). A lelkesedés és ujjongás légkörében megült ünnepek arra a napra emlékeztetik a népet, amelyet az Úr rendelt, hogy örvendezzen és vigadjon azon (Zsolt

118,24). Ennek a teljes örömmel az ébren tartását írja elő a Törvény, hogy Jahve választottai a jeruzsálemi ünnepeken az öröm forrásához járuljanak (Lev 23,40) és majd minden nép ebből a forrásból merítsen (Iz 11,3).

Isten mindenkinek felkínált örömét a személyes hűség teszi bensőségesé. Ez az alázatosak osztályrész, akik Isten igazi népét alkotják. Isten törvényének és Szavának öröme ez, ez marad gyönyörűségük a szorongatásban, és ez mutatja meg az örök öröm távlatait.

Az Üdvözítő jövetele az evangéliumokban az öröm légkörét teremti meg. A Szület az angyal köszöntése örömmel szólítja fel. Jézus születése nagy öröm az angyaloknak, akik azt hírül adják és a népnek is, amelyet üdvözít.[1]

A Szentírásban megénekelte és leírt öröme sokasága azonban kétszeresen is elbizonytalaníthat bennünket. Először is azért, mert lépten-nyomon tapasztaljuk azt, hogy a szomorkodókat az örvendezők öröme még keserűbbé teszi. Irigységet ébreszthet. Miért sikerülhetett neki az, ami nekem nem. Miért volt szerencsésebb, áldottabb, mint én...

A másik ok, hogy az örömet közvetlenül szeretnénk leírni. Viktor Emil Frankl, a logoterápiás iskola megalapítója írja, hogy ha valakit fényképezéskor arra kérnek, hogy mosolyogjon természetesen, ez aligha fog sikerülni. Minél kényszeresebben törekszik valaki a spontaneitásra, annál mesterkéltbb lesz a gesztusa. Ha azonban valakinek elmondanak egy jó viccet, a természetes nevetés magától megszületik.

Igy van ez az életben az élvezettel és az örömmel is. Minél önzőbben és erőszakosabban keresi valaki a saját kényelmét, gyönyörűségét és élvezetét, annál kevésbé lesz képes ezt megélni. Mert minél jobban figyel arra, hogy elég tökéletesen kiszolgálják, kényeztetik-e, annál pontosabban fogja észlelni a hiányosságokat és tökéletlenségeket. Aki azonban szeretetben az Istenre és a másik emberre figyel, annak szép, könnyű léptű szívében megterem nemcsak a kevés szavú alázat, hanem a szeretet leánya, az öröm is. Az ilyen öröm irigységet sem ébreszt, mert bárki számára ajándék lehet.

A Tábor hegyén, a színeváltozás élményének hatása alatt mondja Péter, hogy „Uram, jó nekünk itt lennünk. Építsünk itt három hajlékot, neked egyet Mózesnek egyet és Illésnek egyet”. A hegyen hatan voltak. A három sátor a magukról elfeledkező tanítványok eksztázisának, önkívületének a jelképe. Azért volt jó nekik, azért örültek, mert a szívük a törvényt és a prófétákat beteljesítő Jézus ragyogásával volt tele.

Az öröm vasárnapjának titka is ez a súlypontáthelyezés. Nem közvetlenül a magam élvezetét kell keresnem, hanem az Istennel és az embertársainkkal való szeretet-kapcsolatokat, aminek jótékony mellékhatása az öröm. Az adventi receptre írt gyógyító utasítás ezért ez: „az Úrban örüljete!”

Forrás: Xavier-Leon Dufour (szerk.): Bibliikus teológiai szótár, SZIT Bp., 1986, 1055-1061.

Beteg voltam és...

Kedves Testvérek!

Egy szívmengető élményemről szeretnék most írni, melyet a múlt héten élhettem át.

A pap életében a legnehezebb pillanatok egyike, amikor beteg és a plébánián fekszik egyedül, kiszolgáltatva. Ilyenkor érezhető az egyedüllét hátulütője a legkézzelfoghatóbban. Hál' Istennek nem olyan gyakran esem ágynak, és ha annyira ledönt a betegség, édesanyám pár napra el szokott jönni, hogy segítsen. Múlt héten nem jött, így egész végig egyedül lábadoztam. Ezen körülmények között igazán mélyen érintett a Testvérek részéről megmutatkozó segítőkészség, gondoskodás. Ennyi megkeresést és segítség felajánlást egyik eddigi plébániámon sem kaptam betegség idején. Nagy öröm ez számomra, hiszen jó nyájnak lehetek botladozó pásztora. Hálával tölt el a Testvérek egymásra való szeretetteljes odafigyelése, melyet nemcsak irányomba figyeltem meg, hanem a közösség többi tagja felé is, aki épp gondokkal küzd vagy valamilyen okból nem tud templomba jönni. Büszkévé tesz, hogy péceli plébános lehetek és dicsekedhetem a péceli egyházközséggel. Örömmel



és hálával tölt el az is, hogy ezen tapasztalat által újra kézzelfoghatóvá vált számomra Jézus Urunk ígérete: „Bizony mondom nektek, mindenki, aki értem és az evangéliumért elhagyja otthonát, testvéreit, anyját, apját, gyermekeit vagy földjét, százannyit kap, most ezen a világon otthont, testvért, anyát, gyermeket és földet – bár üldözések közepette –, az eljövendő világban pedig örök életet” (Mk 10,29-30). Ez a tapasztalat segített jobban megérteni és sajátomnak érezni az egyházközségi zsinat óta használt mottót: „Otthonunk az Egyház”. A sok kedvesség folytán még inkább itthon érzem magam a péceli Egyházközségben.

Ezúton köszönöm tehát mindenkinek a megkeresését, segítőkészségét, és az imádságot! „Sziintelenül hálát adok értetek, amikor megemlékezem rólatok imádságaimban” (Ef 1,16)

László atya

HÁLA SZÍVEK

Advent idejében az – Úr eljövetelére várakozva, – hálát adhatunk minden ajándékért amit ebben az évben a Jó Istentől kaptunk.

Ezt a hálát most írásba adva is megtehetjük, kis úgynevezett – **HÁLA SZÍVEK** – útján, amiket az újságos asztalon találnak a testvérek. Ezeket kitöltve majd a templomi karácsonyfát díszítve köszönhetjük a megszületett kis Jézust.

Barna Bea és Mariann



ADVENTI KÉSZÜLET - 2022

Ha érzed, hogy meg akarsz javulni, akkor Ő az aki kopogtat nálad. Ne hagyj elmenni! (Ferenc pápa)

	<i>Olvasd!</i>	<i>Elmélkedj!</i>	<i>Cselekedj!</i>
ADVENT 3. vasárnap	Iz 35,1-6a.10; Jak 5,7-10; Mt 11,2-11 <i>Örül majd neked nagy örömmel.</i>	Készítsétek az Úr útját! A pusztában kiáltónak a szava ő, a csendet megtörőnek a szava. Készítsétek az Úr útját! (Vö. Jn 1, 20-23) – Mintha mondaná: Én azért hangzom, hogy őt a szívetekbe bevezessem; én azonban csak vezetem, de ő csak akkor jön el, ha ti már előkészítettétek neki az utat. (Szent Ágoston)	Ma tudatosan szakítok időt magamra, hogy kicsit el tudjak csendesedni és feltöltődni.
12.12. hétfő	Szám 24, 2–7. 15–17a; Mt 21, 23–27 <i>Mily szépek, Jákob, a sztraid, és a hajlékaid, Izrael!</i>	A Szentlélek, aki az Atyától és a Fiútól származik: ő lebegett a teremtés kezdetén a vizek felett, vagyis az emberfiak zűrzavaros gondolatai felett. Ő mindenkinek felajánlja önmagát, mindenkit önmagához vonz azzal, hogy sugallattal és lelkesítésével vezet, elhárítja azt, ami ártalmas, és gondoskodik arról, ami hasznára van. (Vilmos, a Szent Teodorik monostor apátja)	Megkeresem a konkrét módját, hogy adakozzak a szegényeknek.
12.13. kedd <i>Szent Lúcia</i>	2Kor 10,17-11,2; Mt 25,1-13 <i>Bárcsak figyeltél volna parancsaimra.</i>	Ilyennek óhajtott téged Krisztus, ilyennek választott ki téged Krisztus, ő lép be a kitárt ajtón. ... Öleld hát magadhoz őt, akire vártál, járulj hozzá és megvilágosodol. Tartóztasd, kérd, hogy ne menjen el hamar, könyörögj neki, hogy ne távozzék. ... Figyeljen hát lelked mindig az ő szavára, s menynei társalgással tarts ki nyomában, mert hamar továbbindul. (Szent Ambrus)	Összegyűjtöm, miért lehetek hálás Istennek, milyen ajándékokat, áldásokat kaptam tőle, megköszönöm neki.
12.14. szerda <i>Keresztes Szent János</i>	1Kor 2,1-10a; Lk 14,25-33 <i>Boldog, aki nem bot- ránkozik meg bennem.</i>	Ő, bárcsak megértené már végre-valahára minden ember, hogy nem lehet eljutni Isten gazdagságának és bölcsességének teljességére, hacsak a lélek előbb végig nem járja a szenvedések és szorongások sűrűjét is úgy, hogy a lélek azután ebbe helyezze örömét, s erre irányítsa vágyait. (Keresztes Szent János)	Ma időt szakítok a Szentírás olvasására, és csendben maradok Isten Igéjével néhány percre.
12.15. csütörtök	Iz 54,1-10; Lk 7,24-30 <i>Most örökre szóló irga- lommal megkönyörülök rajtad.</i>	Jézus Krisztus, a megtestesült Ige tehát emberekhez emberként küldve, az Isten igéit közvetíti, és az Atyától rábízott üdvösségszerző művet viszi végbe. ... Isteni tanúságtétellel erősíti meg, hogy velünk van az Isten, és ezáltal megszabadít minket a bűn meg a halál sötétségéből. (II. Vatikáni Zsinat Dei Verbum)	Ma megvizsgálom, múltam milyen sebeivel kellene kibékülnöm, és Isten irgalmába helyezem.
12.16. péntek	Iz 56,1-3a. 6-8; Jn 5,33-36 <i>Jézus Krisztusnak, Dá- vid fiának családfája.</i>	Van más szüntelen, belsőbb imádság, és ez a vágyakozás. Bármilyen más cselekszel, ha vágyod azt a nyugalmat, nem szűnik meg imádságod. Ha nem akarsz, hogy megszűnjék imádságod, ne akard megszüntetni vágyakozásodat. (Mt 24, 12). (Szent Ágoston)	Ma betérek egy templomba néhány csendes percre vagy elmegyek rórate misére.
12.17. szombat	Ter 49,2.8-10; Mt 1,1-17 <i>Velünk az Isten.</i>	A keresztség által mi is ugyanabban a Szentlélekben születtünk lelkiileg újjá, mint aki által Krisztus Urunk fogantatott és született. Ezért mondja az evangélista a hívókról: akik nem a vérnek vagy a testnek a vágyából, s nem is a férfi akaratából, hanem Istenből születtek. (Jn 1, 13). (Nagy Szent Leó pápa)	Ma felajánlom konkrét segítségemet egy idős embernek a környezetemben.

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2022. Dec. 11 – 18.

Advent III. hete

	Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok
10	SZOMBAT <i>A Loretoi B. SZ. Mária</i>	Előesti sztm: 18:00	+ifj. Szalai károly I.ü., a Tösmagi és Molnár cs. +jai	
11	VASÁRNAP ADVENT 3. VASÁRNAPJA <i>Gaudete-vasárnap</i>	10:30 18:00	é édesanya +Major Ferenc I.ü.	
12	HÉTFŐ <i>Guadalupei B Sz Mária</i>	6:00	+József és élő gyermekei	
13	KEDD Szt Lúcia	6:00	é Veronika	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
14	SZERDA Keresztes Szt János	6:00	é Ferenc	
15	CSÜTÖRTÖK <i>Boldog Brener János</i>	Lelkigyak: 18:00	+nagynéni, nagybácsi I.ü.	Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:00-21:00
16	PÉNTEK	Lelkigyak: 18:00	Olgi gyógyulásáért	
17	SZOMBAT	Előesti sztm: 18:00	Major József és neje	
18	VASÁRNAP ADVENT 4. VASÁRNAPJA	10:30 18:00	Micseric József a Mikes, Bodrogi, Blank, Czétényi, Sörös, Sulyok, Husztli, Kosaras és Béres csal élő és + tagjai	

– Az adventi készüléssel kapcsolatban hirdetem, hogy a hajnali szentmisék után agapé lesz minden alkalommal a hittan teremben, melyre mindenkit szeretettel várunk. A két Egyházközség közös, három estés adventi lelkigyakorlata dec. 14-16-ig a következőképp lesz megtartva: szerdán este Mendén, csütörtök és péntek este Pécelen lesz gyóntatás és szentmise lelkigyakorlatos beszéddel. A gyóntatás 5 ó-kor, a szentmise pedig 6 ó-kor kezdődik, alatta is lesz gyóntatás. Vendégünk Ft. Kozsuch Zsolt dányi plébános.

– Jövő vasárnap délután a városi gyertyagyújtáson Egyházközségünk szolgálatával gyújtjuk meg a 4. gyertyát. Közreműködik templomunk kórusa, valamint a Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola. Szeretettel várjuk a kedves testvéreket.

– Megérkezett a Szív újság decemberi száma, a sekrestyében átvehető.

– Advent idejében az – Úr eljövételére várakozva, – hálát adhatunk minden ajándékért amit ebben az évben a Jó Istentől kaptunk. Ezt a hálát most írásba adva is megtehetjük, kis, úgynevezett HÁLA SZÍVEK útján, amiket az újságos asztalon találnak a testvérek. Ezeket kitöltve majd a templomi karácsonyfát díszítve köszönhetjük a megszületett kis Jézust.